Гадельшина Ф.Н.

МОУ «Вишняковская основная 

общеобразовательная школа»


Контрольная работа №7                                                          
1 вариант. 1 уровень.
1.Сколько государств граничит с Россией?
А) 12 Б) 15 В) 16 Г) 17
2. Найдите соответствие:
1 море северного ледовитого океана  а) Каспийское 
2 море атлантического океана           б) Карское 
3 море тихого океана                        в) Азовское 
4 бессточное море-озеро                   г) Охотское
                                                      д.) Чукотское 
                                                      е) Балтийское
                                                      ж) Белое
3. С какими государствами не граничит Россия:
А) Грузия Б) Армения В) Азербайджан Г) Таджикистан Д) Эстония Е) Украина
4. Какие из морей не относятся к бассейну Северного ледовитого океана?
А) Карское Б) Балтийское В) Белое Г) Охотское Д) Чукотское Е) Восточно-сибирское 
5. В каком часовом поясе находятся Екатеринбург?
А) В первом Б) Во втором В) В третьем Г) В четвертом Д) В пятом Е) В шестом
6. Когда жителю Чукотки надо вылететь в Аляску, чтобы оказаться там 6 июля?           А) 5 июля Б) 6 июля В) 7 июля Г) 6 августа Д) 6 июня 
7. Кто открыл Камчатку? 
А) Попов Б) Дежнев В) Беринг Г) Атласов Д) Папанин
8. Какая погода устанавливается в полосе теплого фронта?
А) затяжные моросящие дожди Б) гроза с ураганным ветром В) ясная холодная Г) пасмурная холодная 
9. Расставьте почвы России по уменьшению мощности гумусового горизонта начиная с наибольшей
А) дерново-подзолистые Б) черноземы В) подзолистые Г) тундрово-глеевые Д) серые лесные
10. Выберите правильные утверждения:
А) Волга впадает в Каспийское море Б) Серые лесные почвы формируются под тайгой В) Река Анадырь впадает в Берингово море Г) Россия не граничит с Грузией Д) На Русской равнине есть мерзлота Е) Ладожское озеро – самое глубокое в России Ж) мыс Дежнева находится в Западном полушарии З) На территории России 12 часовых поясов.
11 Сгруппируйте слова и объясните причину группировки, например АБВ – реки, ГД – горы и т.д.
А) Кама Б) Западно-сибирская В) Восточно-сибирское Г) Среднесибирское Д) Баренцево Е) Оленёк Ж) Саяны З) Яна И) Урал К) Белое Л) Онежское М) Кавказ Н) Восточно-европейская О) Алтай 
П) Чукотское Р) Телецкое С) Колыма Т) Алдан

12. Выберите правильную характеристику коэффициента увлажнения, если испаряемость в данной местности 650 мм, а годовое количество осадков 560 мм:
А) К >1 увлажнение достаточное Б) К <1 увлажнение недостаточное
В) К > 1 увлажнение недостаточное Г) К >1 увлажнение избыточное
13. Выберите деревья зоны тайги:
А) Береза Б) Липа В) Сосна Г) Ель Д) Лиственница
14. Выберите животных лесной зоны:
А) Песец Б) Сайгак В) Горностай Г) Лемминг Д) Белый медведь
15. Какой тип климата на среднесибирском плоскогорье?
А) Резко континентальный Б) Умеренно континентальный В) Морской                             Г) Муссонный
16. Северный морской путь проходит по морям …                                                                 А.Северного Ледовитого океана                                                                                                 Б.Северного Ледовитого и Тихого океанов                                                                             В.Северного Ледовитого, Тихого и Атлантического океанов                                                   Г.Северного Ледовитого и Атлантического океанов                                          
17.Крупное месторождение железных руд                                           
 А.Тунгуский   Б.КМА  Г. Ленский   В. Кузбасс

18.В России потухшие вулканы расположены на…


А) Камчатке
Б) Курильских островах
В) Кавказе

Г) Южной Сибири
Д) Дальнем Востоке

19. Большинство рек России имеет питание:                                                                                       а)дождевое;
б)ледниковое;
в)снеговое;
г)смешанное
20. В каких горах самый большой набор природных зон.

а) Урале


б) Алтае

в) горах Камчатки

г) Кавказе
2 уровень.                                                                                                                        1.Какие существуют закономерности в размещении полезных ископаемых.                      2.Какое происхождение имеют котловины озер России? Приведите примеры.                   3.Как изменяется средняя температура воздуха в России при движении с севера на юг и с запада на восток? Почему.                                                                                               4.Выделите особенности рек Дальнего Востока и объясните их.                                            5.Обьясните различия между заповедником и национальным парком.
3 уровень. 
1. Подготовить презентацию «Природные уникумы России»,   «Заповедники России»,  «Степное царство грызунов».(на выбор) 
2. Подготовить рассказ о представителях животного и растительного мира России.                                                                                                                                                           
Контрольная работа №7
2 вариант. 1 уровень.
1. В каком часовом поясе находятся Москва?
А) В первом Б) Во втором В) В третьем Г) В четвертом Д) В пятом Е) В шестом              

2.Найдите соответствие:
1 море северного ледовитого океана   а) Каспийское   е) Балтийское
2 море атлантического океана            б) Карское 
3 море тихого океана                           в) Азовское д.) Чукотское     
4 бессточное море-озеро                     г) Охотское     ж) Белое                                                                                                                          
3. В каких полушариях расположена Россия?                                                                       А.Северном, Южном, Восточном                                                                                                             Б.Северном, Западном, Восточном                                                                                                В.Южном, Западном, Восточном                                                                                                            4. Крайней северной точкой России является мыс…                                                                      

А.Флигели                                                                                                                                          Б.Челюскин                                                                                                                                            Г.Дежнева                                                                                                                                            Д.Нордкин                                                                                                                

5.Сколько государств граничит с Россией?
 А) 12 Б) 15 В) 16 Г) 17                                                                                                                                                                                                                                 
6.Какое из морей , омывающих территорию России , самое большое и глубокое?

А.Баренцево

Б.Берингово

Д.Охотское

Г.Японское

7. Самое холодное из морей русского сектора Арктики море …

А.Баренцево

Б.Лаптевых

В.Карское

Г.Восточно-Сибирское

8. Наличие трех климатических поясов на территории России объясняется ее большой протяженностью …

А.с севера на юг

Б.с запада на восток

В.в северном полушарии

Г.за полярным кругом

9. Конечными портами Северного морского пути являются …

А.Мурманск и Санкт-Петербург

Б.Санкт-Петербург и Владивосток

Г.Владивосток и Мурманск

Д.Владивосток и Архангельск.

10. Выберите правильную характеристику коэффициента увлажнения, если испаряемость в данной местности 550 мм, а годовое количество осадков 650 мм:
А) К >1 увлажнение достаточное Б) К <1 увлажнение недостаточное
В) К > 1 увлажнение недостаточное Г) К >1 увлажнение избыточное
11. Выберите правильные утверждения:
А) Волга впадает в Каспийское море Б) Серые лесные почвы формируются под тайгой В) Река Анадырь впадает в Берингово море Г) Россия не граничит с Грузией Д) На Русской равнине есть мерзлота Е) Ладожское озеро – самое глубокое в России Ж) мыс Дежнева находится в Западном полушарии З) На территории России 12 часовых поясов.
12. Расставьте почвы России по увеличения мощности гумусового горизонта начиная с наименьшей
А) дерново-подзолистые Б) черноземы В) подзолистые Г) тундрово-глеевые Д) серые лесные
13. Какая погода устанавливается в полосе теплого фронта?
А) затяжные моросящие дожди Б) гроза с ураганным ветром В) ясная холодная.   14.Какой тип климата на Русской равнине?
А) Резко континентальный Б) Умеренно континентальный В) Морской                                Г) Муссонный
15. Сгруппируйте слова и объясните причину группировки, например АБВ – реки, ГД – горы и т.д.
А) Кама Б) Западно-сибирская В) Восточно-сибирское Г) Среднесибирское Д) Баренцево Е) Оленёк Ж) Саяны З) Яна И) Урал К) Белое Л) Онежское М) Кавказ Н) Восточно-европейская О) Алтай 
П) Чукотское Р) Телецкое С) Колыма Т) Алдан

16. Самой высокой точкой Росси является гора                                                                                   А) Эльбрус         в) Народная        г) Белуха     б) Казбек                                                                                                     
 17.Крупное месторождение железных руд              А.Тунгуский      Б.КМА  
                                                                                            Г. Ленский    В. Кузбасс
18.Наиболее сильная заболоченность характерна для:

а)Среднерусской возвышенности;

б)Западно-Сибирской равнины;

в)Прикаспийской низменности;

г)Среднесибирского плоскогорья.

19. Причиной смены природных зон в горах является изменение климата в зависимости от…

а) географической широты

б) высоты места

в) удаленности территории от океана

20. Площадь России равна:

А.17,1 млн.км       Б.22,4млн.км             Г.17,8 млн км                                                        2 уровень.                                                                                                                        1.Какие существуют закономерности в размещении полезных ископаемых.                      2.Какое происхождение имеют котловины озер России? Приведите примеры.                   3.Как изменяется средняя температура воздуха в России при движении с севера на юг и с запада на восток? Почему.                                                                                               4.Выделите особенности рек Дальнего Востока и объясните их.                                            5.Обьясните различия между заповедником и национальным парком.                                     3 уровень.                                                                                                                                        1. Подготовить презентацию «Природные уникумы России»,   «Заповедники России»,  «Степное царство грызунов».(на выбор)                                                                          2. Подготовить рассказ о представителях  животного и растительного мира России.                                                                                          

